2024/06/02 14:57 1/4 MpakTuyeckas pabota Ne2: MogenmpoBaHme LeHTPa MaccoBOro 06CyXnBaHus

MpakTuyeckan padora Ne2: MopenupoBaHue
LeHTpPa MacCoBOro o0cny>XxmBaHus

LLenb paboThl

N3y4yeHne mogenn 06CJ'Iy)KVIBaHI/Iﬂ 3a58BOK C HEOrPaHUYEHHOW o4yepenblo.

OCHOBHbIE TeopeTuieckume noynoXkeHumsa

HaHa cnepywowaa mogesib CUCTEMBI 06CJ'Iy)KI/IBaHI/IF|, npenctaB/eHHada Ha puc. 1.

=]

Ha30B&M NOTOKOM 3asBOK (06CNY>XMBaHMSA) TaKOM NPOLECC, KOTOPLIN reHepupyeT (obcnyxneaeT)
3a5BKW B CNyYaiHbI MOMEHT BpeMeHU. COOTBETCTBEHHO, MHTEHCUBHOCTbLIO MOTOKA HAa30BEM
cpefHee KOJIMYeCTBO COBLITUN NOTOKA, NPONCXOAALWMX B €ANHNLYY BPEMEHMN.

MyCTb NOTOK 3a5BOK UMEET MHTEHCUBHOCTb, paBHYto $\lambda$, a noTok obcnyxmsanus - $\mu$,
npu4ém, $\mu > \lambda$. MNpuee4EHHON MHTEHCUBHOCTLIO $\rho$ Ha30BEM OTHOLIEHNE
WHTEHCMBHOCTEN NOTOKOB 1 3a58BOK 0bcnyxumBanus: $$ \rho = \frac{\lambda} {\mu}. $$ Bpems
HaX0XXAEHUS 3as9BKM B CUCTEME CKJla[blBaeTCA U3 BPEMEHMN OXKUAAHUS B 04epean n CpeaHero
BpemeHn obcnyxumneaHuns. CpeaHee BpemMs 06CNyXMBaHNA 0QHOWN 3asiBKM O4EBUAHO BblPaXKaeTcs
4yepe3 UHTEHCMBHOCTb NOTOKa 06CNy)XMBAHUSA, @ TakXXe Yyepe3 MaTeMaTMYeCKoe OXXnaaHme
CNyYarHOWN BENNYMHbBI - BPEMEHM, KOTa 3asBKa B cucteme bynet obpabotana: $$ \bart {06} =
\frac1{\mu} = \int\limits_{\mathbb R}t \cdot f(t)\,dt = \mathbb E X, $$ roe $f(t)$ - nnoTHOCTb 3aKoHa
pacnpegesieHns CJiy4aHon BeNNYMHbI B MOTOKe 00C/yXMBaHUS.

OTHOLLEHMEe KOpHA AnCnepcun BpeMeHn 06CyXMBaHNSA K ero cpeaHeMY Ha3blBaeTCs
KO3(h(MLMEHTOM BapuaLmmn BpeMeHmn obcnyxmneanus: $$ \vartheta = \frac{\sigma_{t {06} }}{\bar
t {06}} = \fracl{\bar t {06} }\sqrt{\int_{\mathbb R}t \cdot f(t)\,dt - \bar t {06}"2} =
\frac{\sgrt{\mathbb D X} }{\mathbb E X}. $$ C nomMoLbto 3TOro KoadununeHTa BapnaLmm MOXHO
TEopeTMYeCcKN paccinTaTb CpeaHee YNCO0 3a8BOK B O4EPEON U CpeaHee BPEMS OXXNAAHMNA B
ovepeau: $$ \bar r = \frac{\rho”~2(1 + \vartheta”~2)}{2(1 - \rho)}, $$ $$ \bart {ox} =
\frac{\rho™2(1 + \vartheta”2)}{2\lambda(1l - \rho)} $$ O4eBnaHO, 4TO CpeHee BpeEMS 0XXMNOAHUS B
oyepeamn MoOXeT ObITb BbIYMCIEHO C MOMOLLbIO AeNeHNst CPeAHEro 4Yncia 3asBoK B 04epean Ha
CpeaHIo CKOPOCTb 06paboTKM (MHTEHCMBHOCTbL NOTOKa 3as8BoK $\lambda$).

NMocTaHOBKa 3apauu

HeobxoanMMo cMoAenMpoBaTb CUCTEMY 0BCYXXUBaHUS 3a5BOK C HEOr PaHUYEHHON 04Yepeablo C
MyaCCOHOBCKUM MOTOKOM 3aIBOK (BpeMs OTNPaBKM CO0bLLEHNS - ClyYaliHas BENNYUMHA,
pacnpeaesneHHas no 3KCNOHEeHLUNaNbHOMY 3aKOHY) U TPEMS Pa3InyYHbIMK NOTOKaMK 06CNyXBaHMS
(Bpems o0bcnyXuBaHus - CiyvailHas BeAMYMHA, pacnpeeneHHas no paBHOMeEpPHOMY,
MoKa3aTeNbHOMY UM TPEYr0JIbHOMY 3aKOHY). [IPOBECTN SKCMEPUMEHT 1 BbISCHUTb NMPAKTUYECKNE
XapaKTepUCTUKIN Modenn. NMpoBecTy TeopeTMYeCcKuini pacyeT 3TUX napamMeTpoB. OLEHUTb
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pe3ynbTaThl.

MopsapoK BbiNOJIHEHUA PadboThi

. Mcnonb3ya nakeT GPSS cocTaBuTb Nporpammy v NpoBecTn MOOEMPOBaHNE LIEHTPa MacCOBOro
obcnyxun-saHns (LMO).
. MNpoBecTu nccnenoBaHus ons 3KCNOHEHUMAIbHOrO 3aKOHa CnefoBaHMA 3a58BOK Ha BXoge u
TPex 3aKOHOB pacnpeaeneHns nHTepsanoB 06cayXmnBaHUs (paBHOMEPHOrO,
3KCMOHEHLMANbHOI0 1 TPeyronbHoro). s Kaxx4on napbl 3aKOHOB pacnpenenieHmns (3asBoK u
o0bcny>XnBaHUs) NPOBECTN NCCef0BaHMe ONs ABYX 3HAYEHWIN NPUBEAEHHON MHTEHCMBHOCTY
$\rho_19%, $\rho_2$, ($0 < \rho_i < 1%), a TakxXe O15 ABYX 3HAYEHUN KONMYeCTBa 3as8B0OK $N$,
NPOXOo4ALLNX Yepes CUCTeMY.
. Mony4nTb B pesynbTaTe MOLENNPOBAHNSA OCHOBHbIE XapakTepucTukn UMO n opopMutb nx B
Buae Tabauu;

o MaKCUManbHY OJAUHY o4epean, QM;

o CpefHIo AnnHy ovepenu, QA;

© YMCNI0 3a8BOK, NOCTYNMBLUMX Ha obCcnyxusaHue 6e3 ovyepean, QZ;
cpenHee Bpems npebbiBaHNs 3a59BKU B 04epean, BKOYas Hynesble BXo4bl, QT;
o cpenHee BpeMsa npebbiBaHMA 3a9BKM B o4epean (b6e3 Hynesbix Bxoaos), QX.
. Mony4nTb B pe3ynbTaTe MOAENNPOBAHNSA XapaKTEPUCTUKN N0 YCTPONCTBY:
o KO3(ppnumeHT 3arpysku, FR;
o cpenHee BpeMsa obcnyXnBaHus 3aasku, FT.
. Mony4nTb Tabnuuy 3Ha4YeHUN KOANYECTBA 3a59BOK B 3aBUCUMOCTY OT BpeMeHu npebbiBaHns B
oyepenm.
. PaccyuTtaTb TeopeTmyeckme 3Ha4YeHMA OCHOBHbIX XapakTepncTuk UMO (cpenHee Bpems
npebbiBaHNA 3as9BKUN B 04epeaun, cpeaHee BpeMs 06CnyXMBaHMa 3asBKK).
. OueHNTb BpeMs nNepexoaHOro npowecca no nosy4eHHbIM TeEOPETUYECKUM N NPaKTUYeCKUM
3Ha4YeHNAM cpefHero BpeMeHn npebuiBaHNA 3a8BKM B 04epean (A5 3Toro nposecTtun bonblue
OMbITOB NPW pa3HbiX $N$).
. MNposecTtn 10 3kcnepumeHTOB (Ha 0g4HOM Habope AaHHbIX) A8 SKCMOHEHLNANbHbIX 3aKOHOB
CNef0BaHNS 3a8BOK Ha BXoAe 1 06CNyXMBaHUA, pacCinTaTb CpeaHee BPEMS OXXUAAHNA 3a5BKM
B o4epeam n CKO.
. CpaBHUTb TeopeTUYeCcKne 1 NpakTmyeckne pesynbtaTthbl (06bACHNTL 1 060CHOBaTL), paccynTaB
0OBepUTesibHbIE NHTEpPBabl 419 NCCNefyeMbiX XapakTepuctuk CMO.

[¢]

BapuaHTbl 3a4aHUK

Ne BapuaHTa|3HavyeHue $\rho_i$3HaueHue $N _i$
1 0.50 0.70 1000 | 50000
2 0.55 0.90 1500 | 40000
3 0.45 0.80 2000 | 55000
4 0.40 0.75 1500 | 45000
5 0.45 0.85 1750 | 47500
6 0.40 0.70 1000 | 55000
7 0.50 0.65 2000 | 50000
8 0.60 0.80 1000 | 55000
9 0.60 0.85 1500 | 47500
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Ne BapuaHTa

3HauveHue $\rho_i$

3HavyeHue $N_i$

10

0.55 | 0.75

1000 | 47500

Copep>xaHue oT4YETa

Llenb paboThl.
KpaTKoe 13/10)KeHNe 0CHOBHbIX TEOPETUYECKMX MOHATUN

MocTaHOBKa 3afa4n C KpaTKMM OMMCaHMEM MOpPSAKa BbIMOJHEHNS paboThl.
Pe3ynbTaTbl MOLEMPOBAHNA C UCMOJIb30BAHMEM MPOrpPaMMbl.
Heobxoaumele puCcyHKM 1 Tabanubl C KpaTKUMK BbIBOAAMMA.

Obwun BbIBOA NO NpoaenaHHon paboTe.

e Kog nporpammel.

TeKcTbl NporpamMmsl

TASK2.GPS

10 SIMULATE
15 RMULT 10
20 VAR1 FVARIABLE
25 VAR2 FVARIABLE
30 GENERATE
42 STR1 STORAGE
45 GATE SNF
50 ENTER

60 SEIZE

75 ADVANCE
80 LEAVE

90 RELEASE
95 TRANSFER
100 L1 SAVEVALUE
120 L2 TERMINATE
125 START

140 SHOW

143 SHOW

147 SHOW

150 SHOW

160 SHOW

165 SHOW

170 SHOW

175 SHOW

-10#L0G( (RN1+1)/1000)
-8#L0G( (RN1+1)/1000)
V$VAR1
3
STR1,L1
STR1,1
1
V$VAR2
STR1,1
1

,L2
1+,1

1

10

X1

FT1

FR1
SM$STR1
SA$STR1
SC$STR1
ST$STR1
SR$STR1
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